

# Raport Monitorizare Energie

5 Iulie 2014, orele 13.30 – 15.00

## **Antena3: INCOME: Războiul de independență energetică**

Cine și de ce ar fi interesat ca România să nu devină un jucător regional important pe piața resurselor energetice? Jucător important, în acest context, ar fi unul, care odată ce nu mai depinde de alții și își poate acoperi integral propriul consum - ar putea chiar să mai și exporte energie

România trebuie să știe cum să-și urmărească propriul interes național într-o piață tot mai incertă din punct de vedere al resurselor energetice și naturale.

Pentru atingerea în următorii ani a unui nivel cât mai scăzut de dependență energetică, politicile coerente și inteligent coordonate de identificare a noi depozite de gaz sau titei sunt la fel de importante ca exploatarea echilibrată a resurselor regenerabile sau demararea producției în perimetrul din Marea Neagră.

Dacă o țară are șansa și potențialul, ca în timp să devină independentă energetic - fără a mai fi la cheremul unor tradiționali exportatori de energie - atunci trebuie să profite. Drumul NU e unul simplu sau lipsit de necunoscute.

De departe, cel mai controversat dintre toate demersurile de a identifica noi resurse este acela legat de explorarea potențialului gazelor de sist, din nord-estul țării, multe consilii locale contestând în instanță această activitate. În ultimele zile însă Tribunalul Vaslui a declarat ilegale hotărârile ale Consiliilor Locale din Puiști și Găgești de interzicere a explorării gazelor de sist pe teritoriul administrativ al comunelor, ceea ce înseamnă că explorarea ar putea să continue.

Exploatarea gazelor de sist prezintă încă multe necunoscute, ceea ce nu înseamnă însă că România, prin activitățile de exploatare să nu afle cât gaz deține și dacă acesta este exploatabil sau nu. Cu atât mai mult cu cât apele internaționale rămân destul de agitate.

Așa cum o arată și o recentă postare pe Facebook a premierului Rusiei, Dmitri Medvedev, în care acesta spune: "Ucraina nu plătește gazele. Restanțele sunt enorme. Iau gaze din rezervoarele subterane. În toamnă va fi o criză a gazelor de mare amploare".

## **Bursa: Electrica, locul 6 între companiile românești listate la BVB, cu o capitalizare de 3,891 miliarde lei**

Electrica a încheiat prima ședință de tranzacționare la Bursa de Valori București cu o capitalizare bursieră de 3,891 miliarde lei (886,52 milioane euro), plasându-se pe locul șase între companiile românești listate la BVB, conform unui comunicat al companiei.

Primele tranzacții cu acțiunile Electrica au fost realizate la prețul de 11,11 lei, cu 1% peste prețul final al IPO-ului de 11 lei/acțiune, iar la finalul zilei acțiunile aveau prețul de 11,25 lei/acțiune, cu 2,27% peste prețul din ofertă.

În total au fost realizate 3.054 de tranzacții, la prețuri care au variat între 11,04 lei/acțiune și 11,26 lei/acțiune. Prețul minim este cu 0,36% peste prețul din IPO, iar prețul maxim cu 2,36% peste cel din ofertă.

În prima zi la cota bursei au fost tranzacționate 5.350.989 de acțiuni Electrica, pentru 59,935 milioane lei (13,652 milioane euro). Astfel, valoarea tranzacțiilor cu acțiuni Electrica a reprezentat peste jumătate din valoarea tranzacțiilor realizate vineri cu acțiuni pe piața reglementată administrată de Bursa de Valori București, de 112,574 milioane lei (25,645 milioane euro).

\* Victor Ponta: Oferta publică inițială a Electrica un mesaj pozitiv despre direcția economiei românești

Oferta publică inițială a Electrica a înregistrat un succes mai mare decât IPO Romgaz și acesta este un mesaj pozitiv privind direcția economiei românești, reformele structurale pe care le-am început, privatizările și deschiderea economiei românești, a declarat joi premierul Victor Ponta la deschiderea ședinței Bursei de la Londra.

"Este a doua ofertă publică inițială de succes. Aș putea spune că Electrica a fost chiar mai de succes decât Romgaz. Dar a avea competiție între două companii românești pe piața bursieră internațională este ceva la care acum un an nici nu ne gândeam. Acest IPO de succes este un mesaj pozitiv pentru direcția economiei românești, pentru reformele structurale demarate, pentru privatizări și deschiderea economiei românești. Am învățat astăzi ceva ce voi utiliza în viața mea politică, că este mai bine să fi norocos decât inteligent. Noi am fost norocoși și acum trebuie să fim deștepți pentru a menține acest noroc pentru companiile noastre", a spus premierul Victor Ponta.

Electrica este cea mai mare ofertă publică de acțiuni derulată pe bursa românească și a atras de la investitorii instituționali și cei de retail 1,95 miliarde lei (444,3 milioane euro). Un număr de 11.613 investitori au cumpărat 177,188 milioane acțiuni Electrica, în cadrul ofertei publice, încheiate pe 25 iunie.

"Aș dori să-mi exprim mulțumirea pentru relația excelentă dintre London Stock Exchange, Bursa de Valori de la București și Guvernul României. Din punctul nostru de vedere, trebuie să lucrăm la consolidarea acestui parteneriat și să-l facem unul pe termen lung", a precizat Victor Ponta. "Felicitările mele tuturor celor care au făcut din această listare o operațiune de succes și aștept să vă văd din nou la următorul IPO", a mai spus Victor Ponta.

Premierul român a participat vineri, alături de ministrul delegat pentru energie, Răzvan Nicolescu, la prima listare la bursa londoneză a acțiunilor Electrica.

Electrica a fost listată vineri la BVB. Listarea vine după închiderea cu succes a unei oferte publice inițiale pentru 51,2% din capitalul său social, ca urmare a majorării acestuia, evaluată la aproximativ 444 milioane euro.